

Dolenjski list

Glasilo Osvobodilne fronte okrajev: Črnomelj, Kočevje, Novo mesto in Trebnje

Leto II. — Stev. 4.

NOVO MESTO, 27. januarja 1951

Izhaja tedensko

Spet korak bližje k svobodni trgovini

Uredbe zvezne vlade o novem načinu blagovnega prometa so v preteklih 14 dneh vzbudile tudi v dolenskih okrajih najrazličnejše pogovore, ugibanja, pritrjevanja in tudi zmajevanja z glavo. Ljudje, ki se niso z novimi Uredbami seznanili, v marsikateri vasi še danes ne vedo, kako pomembne posledice prinašajo s seboj novi ukrepi. Marsikaj so razložili na sestankih aktivisti, vendar pa bo treba o pomenu novega načina trgovanja še govoriti.

Kaj nam je prinesla vrsta novih ukrepov? Poenostavil se bo dokaj zapleten način trgovskega poslovanja; na industrijske nakaznice ali pa na bone bo mogoče kjerkoli v državi kupovati blago, ki bo povsod v prosti prodaji; odpravljeni bodo preštevilni načini določanja cen, trgovina pa bo ob vsem tem postala samostojnejša — in bolj podjetna! Če hočemo nekega dneva doseči svobodni način trgovanja, so bili ti ukrepi nujni. Po novem načinu si bodo potrošniki zamene preskrbe kupovali vsakršno blago v prosti prodaji na bone z 80 odstotnim popustom. Dosedanji denarni kuponi in točke so veljavne še do 31. marca (točka ima vrednost 12 kuponskih dinarjev-bonov). Stevilo potrošnih kategorij (vrst) se je zmanjšalo na tri vrste, v veljavi pa bodo ostale samo dodatne nakaznice za noseče žene in vojaške vojne invalide. S tem je konec danes že nepotrebne razlikovanja med državljanji.

Cene industrijskim predmetom so po 80 odstotnem popustu sicer nekoliko višje od prejšnjih enotnih cen. Vedeti pa moramo, da so se na svetovnem trgu surovine, ki jih uvažamo za našo industrijo, v zadnjih mesecih občutno podražile. Tako je n. pr. volna dražja za 119%, bombaž za 100%, kože za 90% itd. Čeprav smo naredili pomemben korak bližje k svobodni trgovini, pa to ne pomeni, da bodo cene zdaj padale in rasle brez kakšnega nadzorstva ali meje. Zvezna vlada in minister za finance bosta še izdala predpise o načinu nastajanja in določanja cen, prav posebno važni pa bodo tudi vnaprej uradi za cene. — Kakor so na eni strani postale vsem potrošnikom dostopne vse trgovine in najrazličnejše vrste blaga, ki ga je bilo prej le težko dobiti, pa je vendarle prav, da svetujemo kupcem, da ne kupujejo kar po vrsti vseh mogočih izdelkov, ki jih vidijo. Vrednostne kupone uporabimo v prvi vrsti za nakup tekstila, obutve in drugih predmetov.

Kaj prinašajo nove odredbe kmetu? Dostej je kupoval kmet blago v prosti prodaji s 60 odstotki popusta na bone. Ta odstotek se je zdaj dvignil na 65% in pomeni vzpodbudo našim kmetovalcem, da bodo dvignili proizvodnjo in skrbeli za redno obvezno oddajo, poleg nje pa tudi za prinašanje vedno večjih količin prostih viškov na trg. Le na ta način bo padla cena i kmetijskim i industrijskim izdelkom in pridelkom! Druge poti za znižanje cen ni. Večja proizvodnja — več blaga — nižje cene! Delavec že vsa leta daje vse svoje moči za utrdiven države in se navzlic vsem težavam, ki nam jih z ločinskimi namerami povzročajo informbirojske države, uspešno bori za izpolnjevanje svojih dolžnosti. Več ko bo kmet pridelal in prodal skupnosti, več bo lahko kupil blaga v prosti trgovini, s tem pa bo tudi pravičnejše razdeljeno breme naše socialistične graditve. Zaradi večjega dotoka blaga na trg in zaradi znižanja cen, ki bo sledilo prvemu, bo sčasoma tudi obvezni odkup postal manjši. To seveda ne bo že jutri — potrebni bodo še veliki napori vseh poštenih kmetov, da si bodo kot dobri gospodarji nenehno prizadevali dvigniti proizvodnjo. Ponavljamo: več ko bo blaga — nižje bodo cene kmetijskih pridelkov in industrijskih izdelkov.

Odgovorne naloge pa dajejo novi ukrepi našim trgovinam. Odslej bo potrošnik kupoval svoje blago le tam, kjer ga bodo znali kulturno postreči, kjer se bodo potrudili, da bodo imeli na zalogi lepo, trpežno in okusno blago!

Nadaljevanje v 4. stolpcu

Mestni ljudski odbor v Črnomlju je polagal račune svojim volivcem

Zadnje čase se je razgibal malo bolj tudi Črnomelj — srce Bele Krajine. Organizirani so večerni tečaji, s predavanji je začela Ljudska univerza, vendar pa je obisk teh večerov še preslab. Nekaj nad 50 ljudi obiskuje tudi jezikovne tečaje; za nemščino in angleščino kažejo precej zanimanja. V to razglabanost je posegel zanimiv zbor volivcev, ki smo ga imeli 10. januarja.

Volivci in člani MLO so si ob tej priliki pogledali iz oči v oči in se pogovorili o

Nekaterim odbornikom ni za zaupanje ljudstva...

Prvi jo poročal predsednik Mestnega ljudskega odbora tov. Franc Malarič, ki je v krajskem poročilu govoril o nepravilnostih, ki so ovirale delo mestnega ljudskega odbora. Nedelavnost nekaterih izvoljenih odbornikov, ki ne hodijo redno na seje in ne pomagajo odboru pri gospodarskih nalogah, je doslej seveda precej ovirala izpolnjevanje nalog, ki so bile pred črnomeljskim mestnim odborom. Predsednik je govoril nadalje o nečistoči mesta, opozoril je na vprašanje stanovanjskega pomanjkanja, na slabo razsvetljavo mesta, na nedotakovano cesto in nedograjeno vodovod. Povedal je, da se je več odbornikov na MLO resno trudilo uresničiti postavljene naloge, da pa so imeli premalo pomoči od ostalih odbornikov — in od volivcev. To drži. Zato so volivci po njegovem poročilu v razpravljanju ostro kritizirali nedelavne odbornike in zahtevali, da se jih razreši zaupanih dolžnosti, na drugem zboru volivcev pa bodo izvolili nove, predane ljudi, ki jim bo napredek mesta bolj pri srcu kakor nekaterim dosedanjim malomarnim odbornikom.

Da lani v Črnomlju ni manjkalo denarnih sredstev za napredek gospodarskega in kulturno-prosvetnega življenja, je povedal v finančnem poročilu tov. Petric, bivši tajnik MLO. Slišal smo, da nekateri krediti iz pro-

uspehah, o napakah in o pomanjkljivostih; slišati smo vrsto dobrih in pametnih predlogov, kako dosedanje delo izboljšati. Na zbor volivcev je prišlo približno 200 ljudi, kar je vsekakor premalo za mesto, ki šteje čez 1800 prebivalcev. Volilci so si za vodstvo zbora izbrali iz svoje srede delovno predsedstvo, ki je vodilo zbor in hkrati povabilo mestne odbornike, da pred volivci položijo račune o svojem delu.

računa sploh niso bili izkoriščeni ali pa le prav malo. Vsota, ki je bila namenjena za izobraževalne tečaje, sploh ni bila načeta! Preko 3 milijonov dinarjev kredita, ki je bil dodeljen za tlakovanje ceste, je mestu zapadlo! Komaj 40 odstotkov od celotne dolžine ceste je gotove — zdaj pa seveda vse delo počiva. Poleti in v jeseni je bilo precej ugotavljanja in tudi kritike v dnevnih časopisih, vendar pa se Črnomeljčani niso pravočasno zganili. Zdaj pa se sprašujejo v Črnomlju volivci in mestni ljudski odbor, kdo je kriv takega stanja — krivde pa ne najdemo... Najbrže zaradi tega ne, ker iščemo krivdo le drugje, ne pa predvsem pri nas samih. Kaj smo ugotovili na zboru volivcev? Da se ne zavedamo resnice, da gradimo cesto sami sebi in našim otrokom! Poletj nem ne bi bilo treba hoditi skozi oblake prahu, v jeseni in pozimi pa ne gaziti po blatu do gležnjev — cesta bi bila lahko tlakovana že do mostu.

Zato smo na zboru sklenili, da se bo razpisal v Črnomlju krajevni samoprispevek, ki bo zajel prebivalstvo mesta po zmogljivosti in sposobnosti slehernega; vsak bo nekaj prispeval za dograditev ceste. Zapadli krediti pa bodo služili raznim zveznim in re. publiškim gradnjam.

Več reda v mestna podjetja

O stanju mestnih podjetij je poročal upravnik tov. Anton Malarič. Culi smo, da so nekatera podjetja v redu izpolnila plan in ga tudi presešla. Ob zadnjem pregledu mestnih podjetij pa so bile ugotovljene razne nepravilnosti, predvsem pa nered v njihovem poslovanju. Premalo je bilo do-

slej nadzorstva nad delom podjetij, tako da so se široko odpirala vrata najrazličnejšim preprodajam.

Tako je na primer naše gostinsko podjetje. Na zalogi je imelo za več tisoč dinarjev raznega blaga, ki sploh ni bilo nikjer (Nadaljevanje na 2. strani.)

Dopisniki tekmuje!

Tekmovanje v počastitev 10. obletnice ustanovitve Osvobodilne fronte se čedalje bolj razvija. Vedno več je tovarn, rudnikov, podjetij, zadrug, frontnih organizacij, delavcev, kmetov in nameščencev, ki se z novimi delovnimi obvezami in uspehi pripravljajo na veličastni praznik. Tekmovanje, ki se je začelo lani v oktobru in bo trajalo do 31. marca 1951, dviga proizvodnjo, pospešuje ostale naloge petletke in krepi organizacijsko in politično moč Osvobodilne fronte.

V to veliko tekmovalstvo se je vključil tudi naš tisk. Izvršni odbor OF Slovenije je razpisal nagradno tekmovalstvo za najboljše prispevke iz območja fronte dejavnosti in dela ostalih množičnih organizacij v času 6-mesečnega tekmovalstva.

V okvir te dejavnosti spada predvsem politično delo teh organizacij, to je: utrjevanje in demokratizacija ljudske oblasti, neposredno sodelovanje ljudstva pri upravljanju države, upravljanje podjetij po delavskih svetih in podobno. Pišite torej, kako živi in dela vaša frontna organizacija, Zveza borcev, mladinska organizacija, sindikat, organizacija žena; pišite o kulturno-prosvetnem življenju na vasi in v mestu, o pomoči frontnih organizacij pri reševanju krajevnih gospodarskih in komunalnih vprašanj, o prostovoljnem delu, o pomoči kmečkimi delovnim zadrugam in ekonomijam, o varčevanju, poleg vsega tega pa imejte pred očmi organizacijsko krepitev osnovnih frontnih organizacij. Pišite o ustanavljanju novih vaških odborov OF, o pridobivanju novih članov, o vseh ostalih nalogah, ki stoje pred našo Fronto.

Izvršni odbor OF je razpisal za tekmovalstvo dopisnikov 20 nagrad v višini od 500 do 2000 dinarjev. Dopise bo ocenjevala komisija, sestavljena iz enega člana Komisije za agitacijo in tisk pri IOOF Slovenije, 1 člana uredništva Slovenskega poročevalca, 1 člana uredništva Ljudske pravice in 1 člana uredništva Radio-Ljubljana.

Vključite v tekmovalstvo sklepe, ki smo jih sprejeli na sestanku dopisnikov Dolenjskega lista letos 13. januarja!

Za razpisane nagrade tekmujejo dopisniki vseh okrajnih časopisov — glasil OF v Sloveniji.

SLOVENCİ IN SLOVENKE

Dne 18. marca 1951 bodo drugi po osvoboditvi volitve v Ljudsko skupščino Ljudske republike Slovenije. Slovenci smo si v osvobodilni vojni ramo ob rami z bratskimi jugoslovanskimi narodi, pod vodstvom Partije, združeni v Osvobodilni fronti Slovenije prvič v zgodovini priborili svojo lastno narodno državo — sestavni del Federativne Ljudske republike Jugoslavije. Jeseni leta 1946 si je slovensko ljudstvo izbralo svojo prvo Ljudsko skupščino — predstavnico svoje narodne suverenosti in se skupno z njo borilo in delalo za dobrobit svoje ožje domovine in za čim hitrejšo zgraditev skupne, neodvisne, socialistične domovine Jugoslavije. (Iz volilnega proglaša OF Slovenije)

„Dolenjski list“ odslej glasilo OF štirih okrajev

V drugo leto izhajanja našega glasila Osvobodilne fronte dolenskih okrajev stopamo okrepljeni. Pridružila se nam je Osvobodilna fronta okraja Kočevje.

Komu na Slovenskem ni znana vloga kočevske deželice v pretekli narodno-osvobodilni vojni, kdo ni slišal za zbor v Kočevju, za junake, ki so jih dale vasi in trgi kočevske zemlje? Na tisoče trupel tujih osvajalcev je našlo svoj zasluženi konec na livadah, v gozdovih, ob poteh in cestah Kočevske. V tisoče grede imena hrabrih borcev in bork iz Kočevja, Sodražice, Loškega potoka, Ribnice, Dolenje vasi, Loga, Trave, Likovca in dolge vrste drugih krajev, ki so pomnožili vrste naših brigad. Na Rabu so zapisana imena žrtve, ki so usahnila v cvetu svojega življenja zaradi fašističnih zverin, v okupatorjevih ječah in na moriščih so dajali življenja za svobodo ljudje — borci in aktivisti izpod Roga. Ponosno in kljubovalno je stal naš slovenski Rog nad dolino, kjer se je posrečilo okupatorjem za nekaj časa ustaviti in sejati med ljudi strah. Ob pogledu na mogočno goro pa so šklepetale strahopetne kosti okupatorjevih vojščakov, ki se niso ustrašili moriti in ropati po mirnih kmetijah v dolini, ničesar pa se tudi niso bolj bali kakor iti proti partizanom na Rog ali drugim v kočevske hribe.

Pozdravljamo frontovce kočevskega okraja v vrstah naročnikov, bralcev in dopisnikov Dolenjskega lista! Pričakuje mo, da nam bodo dali v časopisu verno podoba svojega ustvarjanja, dela in zmag. Vrsta državnih posestev, kmetijskih zadrug in ekonomij, žag, delavnic, obrtnih podjetij, podjetnih kmetij, pa premogovnik, tovarne in vse ostalo, kar ustvarja tudi v kočevskem okraju petletni plan — vse to nas zanima. Radi bomo brali, kakšne uspehe dosegate v kulturno-prosvetnem življenju, koliko ste napredovali v zdravstvu, kaj dela vaša mladina, kako živijo frontne in ostale množične organizacije vašega okraja. O vsem tem — in še marsičem — pišite in seznanjajte s svojimi uspehi ostale dolenske okraje.

Sredi velikega tekmovalstva na čast 10. obletnice ustanovitve Osvobodilne fronte smo. Kako vas je zajelo to zgodovinsko tekmovalstvo, kaj ste obljubili, kaj ste izpolnili? Pozdravljamo vaš predlog, da se bo ljudstvo naših okrajev 27. aprila zbralo na slavnem Rogu in tam proslavilo 10. obletnico ustanovitve Osvobodilne fronte. Od vseh strani bomo prihтели, da obudimo spomin na najtežje, pa hkrati najveličastnejše dni naše bližnje preteklosti, ko so si na pobudo Komunistične partije podali v Osvobodilni fronti Slovenije roke delavci, zavedni kmetje in poštenti izobraženci ter ustvarili jekleno pest, ki je tolkla in uničila okupatorje in njihove domače pomagače. Zdaj, po desetih letih, je ta pest še trdnejša, naše vrste še bolj čvrste.

Lani v februarju smo želeli prvi številki Dolenjskega lista srečno pot. Zdaj, ko je postal glasilo Osvobodilne fronte črnomeljskega, kočevskega, novomeškega in trebanjskega okraja, pa mu želimo spet srečno pot v drugo leto izhajanja!

Uredništvo

Nadaljevanje s 1. stolpca

Končno — kupna moč delavca in nameščenca zaradi znižanja cen prehrane ne bo padla, saj je n. pr. mast, moka, sladkor itd. povprečno za 38% cenejša! Nad 7 milijard dinarjev bodo naši delavci in nameščenci letos manj izdali za živila. Na drugi strani pa bo treba občutno dvigniti vpliv zadržnih ekonomij in kmečkih delovnih zadrug, da bodo s svojimi pridelki tudi v naših okrajih postale usmerjevalec cen prostega trga.

Nove uredbe so približale trgovsko omrežje potrošnikom iz mesta in vasi; veliko bolj kot doslej bodo morale biti zato trgovine živa vez med proizvodnjo in trgovino, med ustvarjalci in pridelovalci na eni — in med kupci na drugi strani. Zato lahko tudi v tem oziru z zaupanjem gledamo na nove uredbe.



PIŠEJO NAM

ZBOLJSAJTE POSTREZBO V TRGOVINAH

Pred dnevi sem brala v časopisih besede ministra Karabegovića, predsednika Sveta za blagovni promet, ki je dejal, da leži največji del odgovornosti za izpolnitev vseh na'og v organiziranju blagovnega prometa na delavcih v trgovinski mreži. Poudaril je, da naj se vsestransko potrudijo, da bodo v vsakem pogledu zboljšali trgovino.

Vem za primer slabe postrežbe v poslovalnici okrajnega magazina v Novem mestu na Ljubljanski cesti (bivša trgovina Turko), ki ga je doživela pred kratkim neka gospodinja. Oddala je karte za moko; ko so ji uslužbenke izračunale, koliko moke ji pripada ter je nato nakupljeno blago odnesla domov, je ugotovila, da je dobila 4 kg moke premalo. Sla je vprašati v drugo trgovino, koliko moke ji pripada na njene karte, kjer so ji ljubezljivo pojasnili, da bi morala dobiti tudi manjkajoče 4 kg. Vrnila se je v prvo trgovino in prosila, da pregledajo račun in oddane odrezke, vendar pa je nalepila na neprijazne odgovore in užaljenost, češ, da so vendar v redu postregli. Ko je omenila, da so ji v drugi novomeški trgovini pravilno izračunali količino moke, so bile tovarišice še bolj užaljene. Češ, kaj hoče drugam spraševati. Končno pa so se le spogledale nad računom in odrezki ter ugotovile, da so moke premalo izdale.

Ali ne ustvarjajo s takim poslovanjem uslužbenci v trgovski mreži nezaupanja v lastno delo, Casa imajo pač dovolj, da bi lahko pravilno izračunavali, koliko blaga pripada strankam na nakaznice. Vsakdo se lahko zmoti, to vemo. Zaradi takih pomot pa se pojavljajo razne nepotrebne govornice, ki niso v čast našim trgovinam. K stvari pa naj izrečejo končno besedo tudi naši potrošniški sveti. Ljudje za vlogo in važnost teh svetov še vse premalo vedo in bo prav, da bi se s tem na sestankih bolje seznanili.

I. K., gospodinja.

SE O PLANINCIIH IZ MOKRONOGA

Precej pozno smo brali v »Dolenjskem listu« — bilo je pred tednom dni — o načrtih mokronoških ljubiteljev planin. Medtem smo 13. januarja 1951 pri nas novo planinsko društvo že ustanovili. V soboto so nas obiskali novomeški planinci ter nam zaigrali Salijevo Gorjansko bajko. Čez 200 se nas je stisnilo v našo premahno dvoranico; bili smo zelo zadovoljni z igro in požrtvovalnimi tovariši iz Novega mesta, ki so nam na ta način pomagali tudi k finančnim temeljem

novega društva. V nedeljo dopoldne smo imeli ustanovni občni zbor. Bilo je povedano precej novega; izkušnje novomeških planincev nam bodo pomagale, da bo tudi naše društvo čimprej pomnožilo svoje vrste z ljubitelji planin iz Krmelja, St. Janža in drugih krajev. Začrtali smo si pot, dobre volje za delo pa nam ne manjka.

R. J.

OTROSKA ALI ZENSKA RESTAVRACIJA?

V novomeški otroški restavraciji, kamor tako množko zahajajo naši malčki na malice, lahko opaziš v zadnjem času vedno večji naval žena, ki prihajajo v lokal brez otrok in zahtevajo od prodajalke, da jim mora postreči s pecivom. Večina takih tovarišic se izgovarja na božne otroke. Za res božne otroke restavracija tudi izdaja pecivo in druge dobrote, vendar pa je treba za tak primer imeti potrdilo zdravnika, ki otroka zdravi. Ni prav, da se nekatere ženske ob takih nakupih prav oblastno vedejo, grozijo prodajalki in se poslužujejo celo nesposodnih besedi! Posebno grda pa je slika tistih — sicer zelo redkih — tovarišic, ki že pri vratih lokala hitijo hrustati žemljice, kekse ali bonbone, čeprav so jih kupile za »bolne otroke«. — Priporočamo upravi, da izobesi v restavraciji primerno opozorilo, komu je namenjena otroška restavracija in kdaj lahko dobe matere pecivo in druge dobrine za otroke, če jih nimajo s seboj. Ako navzlic temu nekaterim tovarišicam to ne bo zaleglo, pa priporočamo, da jim izda pristojni odbor otroške živilske nakaznice.

Z. R.

LJUDSKA UNIVERZA V NOVEM MESTU namerava prirediti s 1. februarjem 1951 vrsto tečajev za: slovenski, nemški, ruski, angleški in francoski jezik. Tečaj bi trajal od 1. februarja do 1. maja 1951, začeli pa se bodo, ako se bo za vsak tečaj prijavilo najmanj 20 tečajnikov. Po želji obiskovalcev bodo tečaji začeti in nadaljevalni. Stroški za pouk v posameznih tečajih bodo znašali predvidoma od 40 do 60 din na mesec. — Prijave zbira Mestni odbor OF v Novem mestu v času od 16. do 28. januarja 1951. Vabimo člane sindikalnih podružnic, množičnih organizacij in vse ostale interese, da se vpišejo v jezikovne tečaje preko svojih sindikalnih podružnic ali pa neposredno s prijavo na MO OF. V prijavi navedite: 1. ime in priimek, 2. poklic, kraj zaposlitve in prebivališča, 3. kateri tečaj želite obiskovati, 4. ali bi obiskovali začetni ali nadaljevalni tečaj, 5. Vaš predlog, kolikokrat tedensko naj bi se tečaj vršil. — Odbor ljudske univerze v Novem mestu.

GOZDNO GOSPODARSTVO NOVO MESTO potrebuje evidentirarja in administrativno moč. Prošnje za sprejem z obširnim življenjepisom pošljite gornjemu naslovu.

NAROČNIKOM „DOLENJSKEGA LISTA“!

Zadnji številki Dolenjskega lista smo priložili čekovne položnice. Naročnina za leto 1951 znaša 150 dinarjev. Prosimo Vas, da nam nakažete celoletno ali pa vsaj polletno naročnino do 15. februarja 1951. Naročnikom, ki lista do tega dneva ne bodo plačali, bomo list ustavili.

Prav tako poslednjič prosimo naročnike, ki doslej še niso poravnali lanske naročnine, da jo plačajo najkasneje do 15. februarja. Po 15. februarju bomo imena dolžnikov začeli objavljati v Dolenjskem listu.

Novi naročniki, napišite na hrbtno stran položnice: »nov naročnik« in ostala sporočila!

UPRAVA

FIZKULTURA IN SPORT

PO SKUPŠČINI AEROKLUBA V NOVEM MESTU

Sibka udeležba — 26 članov — in zanimanje povabljeneh — saj je prišel samo zastopnik Zveze borcev, JA in telovadnega društva —, vse to je na letnem občnem zboru novomeškega Aerokluba potrdilo poročilo predsednika, da letalstvo v Novem mestu še ni prišlo iz dobe brezvebinskega životarjenja. To ne velja le za leto 1950 — o tem bi lahko govorili tudi za vsa pretekla leta nazaj. Skromni uspehi novomeškega Aerokluba se zato še zdaj ne morejo primerjati z uspehi drugih slovenskih Aeroklubov.

Kje so vzroki za tako stanje? Samokritično poročilo o delu je v nedeljo odkrilo marsikateri vzrok. Uprava Aerokluba — organizacijsko precej neurejena, brez prave kadrovske politike — ni poskrbela, da bi načrta o vzgoji novih letalcev in padalcev prišli od papirja — v življenje. V novomeški letalski organizaciji je komaj 52 mladincev — to je 8% od celokupnega števila mladih ljudi, ki bi prav gotovo imeli veliko veselja za delo v tej organizaciji ljudske tehnike, če bi jih znali s tem seznaniti! Odprto polje dela čaka tudi na vaseh, kjer ni bilo storjenega skoraj še nič za razmah ljudske tehnike, predvsem pa letalstva in modelarstva.

Prva stopnja v letalstvu je modelarstvo. Volje mladih ljudi Aeroklub lani ni znal izrabiti. Zato nima rezerve modelarjev, iz katerih prihajajo nato novi jadralni letalci in padalci. Lani je bilo usposobljenih komaj 12 modelarjev! Da ni treba izgovorov o »nedelavnosti mladine«, je pokazal uspeh komisije za modelarstvo, ki je zamenjala prejšnjega referenta in v dveh tednih podvojila število modelarjev ter začela z dvema tečajema! Drugo važno področje delovanja v letalski zvezi je jadralno letalstvo. V letu 1948 in 1949 je bilo v Novem mestu izšolanih 17 jadralnih letalcev z izpitom »A«, po 1 »B« in »C« pilot pa sta se izšolala drugje. Od 19 pilotov bi jih delalo zdaj še 8, ki so ostali v mestu, vendar pa niso zbrani v društvo. Z manj domišljije in malomeščanstva bi lahko pridobili več mladincev za letalstvo!

Res je, da predstavlja veliko oviro za to plemenito delo pomanjkanje jadralne šole. Ze lani v februarju sta Glavni odbor Ljudske tehnike in Republiški odbor Letalske zveze namenila za izgradnjo jadralne šole v Prečni 1 milijon dinarjev. Članstvo Aerokluba je na to pomoč in na pomen šole v Prečni preroado pozabljalo! Največ so pri delu za novo šolo pomagali tovariši Jože Hočevar, Vinko Zeljko in Niko, Franc Miklavčič in Božo Novak, pri izvedbi letalskega mitinga pa tovariš Tratar. Velike so tudi zasluge poročnika Dušana Novakovića, ki je s svojimi borci naredil za izgradnjo jadralne šole lani nad 1000 delovnih ur! Na pomoč so mislili tudi mladinci tekstilne tovarne in še nekaterih drugih aktivov.

Pri padalstvu ni bilo storjenega skoraj nič — po krivdi človeka, ki je bil v klubu za to zadolžen.

Razpad kadrov letalstva, pomanjkanje vodilnih moči — in komaj porojeno modelarstvo, taka je slika 5 letnega dela letalske organizacije v Novem mestu.

Da ni tako stanje prav nič zadovoljivo, je Aeroklubu že dolgo znano. Vrsta sklepov, ki so jih sprejeli, kaže pot k rešitvi navedenih vprašanj. Več bo treba misliti v bodoče na pravilno agitacijo in pritegnitev novih moči v klub, pri čemer pa se bodo morale tudi organizacije Ljudske tehnike, mladine in sindikatov bolj kot doslej zavedati, da je razvoj letalske organizacije skrb nas vseh!

G.

ZENE, MATERE IN DEKLETA NOVEGA MESTA!

Ljudska univerza v Novem mestu vas vabi na zanimivo zdravniško predavanje o najvažnejših obolenjih današnje žene, ki ga bo imel primarij porodniškega oddelka novo-meške bolnišnice tov. dr. Perko Slavko v sredo dne 31. januarja ob 20. uri zvečer. Predavanje bo v dvorani Doma ljudske prosvete. — K zanimivemu predavanju vabimo tudi žene iz Bršljina, Zabje vasi, Ragovega, Irče vasi, Smihela, Gotne vasi, Drske in Broda!

OKRAJNI ODBOR OSVOBODILNE FRONTE ČRNOMELJ

ŽELI ČLANOM VSEH MNOŽIČNIH ORGANIZACIJ V BELI KRAJINI ČIM VEČ USPEHOV V GRADNJI SOCIALIZMA

INVALIDSKO PODJETJE

Strojno pletilstvo
V ČRNOMLJU

ŽELI SVOJIM DELAVCEM IN VSEM ODJEMALCEM SREČNO IN USPEHOV POLNO NOVO LETO 1951

OKRAJNO PODJETJE ZA ODKUP PRIDELKOV ŽIVALSKÉ IN RASTLINSKE PROIZVODNJE TER ŽIVINE V ČRNOMLJU

ŽELI KMETOVALCEM IN ZADRUŽNIKOM OKRAJA ČRNOMELJ USPEHA POLNO leto 1951

Okrajni odbor LMS v Črnomlju

želi v novem letu vsem mladinskim organizacijam Bele Krajine mnogo uspehov in sreče

Pionirji, pionirke, mladinke, mladinci!

ŽELIMO, DA BI VAM NAŠA UČILA PRI POUKU IN PRI SPOZNAVANJU NARAVE TUDI V LETU 1951 PRIPOMOGLA K ČIM LEPŠIM USPEHOM. DELAVCI TOVARNE UČIL V ČRNOMLJU

OKRAJNI MAGAZIN

ČRNOMELJ

ŽELI SVOJIM ODJEMALCEM USPEHA POLNO NOVO LETO

VSEM ZADRUŽNIKOM OKRAJA ČRNOMELJ ŽELI USPEHOV POLNO NOVO LETO

ČRNOMELJ

OKRAJNA ZVEZA KMETIJSKIH ZADRUG

OKRAJNI KOMITE KOMUNISTIČNE PARTIJE SLOVENIJE V ČRNOMLJU

ŽELI LJUDSTVU BELE KRAJINE USPEHOV POLNO NOVO LETO